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Referat fra Generalforsamling 19/02-2013 
SAMVIRKET 

 

20.03.2013 
 Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af stemmetællere 
3. Optælling af stemmeberettiget fremmødte 
4. Formandens beretning 
5. Fremlæggelse af regnskab 
6. Indkomne forslag 
7. Valg 

På valg: 
                  Knud Lund (modtager genvalg) 
                  Norman Hansson   (modtager ikke genvalg)  
                  Helmuth Hansen  (modtager genvalg) 
                  Claus C. Jørgensen ønsker at udtræde (Uden for tur)  
Suppl.        Ib Nykvist  (modtager genvalg)  
Revisor      Jørgen Aa. Hansen   (modtager genvalg)  
Revisorsuppleant. Svend Erik Hemmingsen DANILOG 
Fanevagt    Carl Hansen (1879)  

8. Eventuelt 
 
Formanden bød velkommen til de fremmødte. 
Inden Generalforsamlingen fortsatte bad formanden Anders D. Henriksen (ADH) forsam-
lingen rejse sig og mindes dem der er gået til Ryes Brigade. Formanden beklagede, at der 
ikke var mange til generalforsamlingen, men skyldes særlige omstændigheder. 
  
Ad. 1. Til dirigent blev valgt Erik Harder Mikkelsen (EHM), Garderforeningen. 
  Dirigenten takkede for valget. Dagsordenen blev læst op og godtaget. 
 
Ad. 2. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indvarslet. Som stem-
metællere blev valgt Bo Nielsen (1879)  og Svend E. Hemmingsen (SEH) (DANILOG). 
 
Ad.3. Optælling af fremmødte stemmeberettigede blev forestået af Sekretæren. Der var 
mødt  18 stemmeberettigede hovedbestyrelsesmedlemmer. To (2) foreninger var fravæ-
rende( Marineforeningen, Hjemmeværnsforeningen , MP-foreningen og Flyvevåbnets sol-
daterforening)). 
 
Ad. 4. ADH begyndte beretningen med at fortælle, at SAMVIRKET havde haft et travlt 
men også et spændende år. ADH gennemgik aktiviteterne. 
Helmuth Hansen (HH) og Knud Lund (KL) deltog i møde ved DSM i Odense 

 



Side 2 af 4 

Her blev drøftet erfaringer og nye tiltag inden for soldaterforeningsbevægelsen. 
25. april Gardeforeningen havde fået arrangeret at soldaterforeningerne kunne deltage i 
Hjerteforeningens jubilæum med Den Kongelige Livgardes Musikkorps samt Birthe Kjær. 
Mange havde taget mod tilbuddet til et rigtig godt arrangement. 
4. Maj blev som sædvanligt holdt på Svinø Kirkegård. 
Så blev der holdt sommerferie. 
29. august blev der holdt sammen med Gardehusarforeningen holdt en lille mindehøjtide-
lighed ved mindestenen for Hansen-Nord og de 2 faldene i bygningen. Vi havde den glæ-
de at der igen var veteraner fra 29. august 1943 tilstede. Efter blomster nedlæggelse var 
der en lille sammenkomst i lokalerne på Hjemmeværnsgården, med kaffe og kage. 
 
Den 4. september kom HM dronningen og Prinsgemalen på besøg i Næstved. Dette ar-
rangement  kræver en lille historie. Det startede i Marts hvor formanden og næstforman-
den var til møde på borgmesterkontoret. Et møde i god stemning og vi var glade for vores 
rolle i besøget. Over sommeren ændrede det sig dog ikke så lidt. Vi kunne pludselig kun 
deltage med 3 faner med fanebærer og en fanevagt. Vi var chokerede og rasende, da vi 
allerede havde meldt ud med at alle kunne deltage. Der blev ikke svarede på mails og 
borgmesteren synes at være gået under jorden. Først da vi sendte en mail om vi havde 
løst alle problemer og alle deltog, så vågnede kommunen op. Man var meget interesseret i 
at vide hvad vi havde fundet ud at og i at få talt med os. Nu var sommeren gået og vi var 
kommet ind i august måned. Vi fik travlt med at indkalde foreningerne til information om 
besøget. I kende alle sammen resultatet af anstrengelserne. Vi var synlige fra kongeskibet 
i Karrebæksminde, hvor der blev udbragt et trefoldigt Hurra for HMD og Prinsen. Det var 
det første indtryk man fik fra Kongeskibet inde de t sejlede gennem broen til Næstved. Det 
var en anderledes måde at se det hele. Alle havde formodentlig en meget god oplevelse. 
 
Den 5. september var det igen den Flagdagen, der var i centrum. Vi mødtes ved Stenen 
på Munkebakken hvor det var lykkedes at få fhv. folketingsmedlem og medlem af for-
svarsudvalget Helge Adam Møller til at tale for vore udsendte. Helge Adam Møller sluttede 
med at lægge en buket blomster. Det var et flot skue med alle fanerne og Hjemmeværnets 
Musikkorps. Vi gik fra Munkebakken til Sct. Mortens Kirke hvor sognepræst Søren Fahnøe 
holdt en smuk festgudstjeneste og Hjemmeværns Musikkorps fik taget på Kirken til at ry-
ste. Vi sluttede i Musikstalden på Grønnegades Kaserne til lidt spiseligt og lidt væske. 
 
Den 16. september blev der afholdt Pokalskydning. Vi manglede nogle skytter. Dette kan 
der være mange årsager til bl.a. både 4 og 5. september, men vi håber at dette retter sig til 
skydningen i år. 
 
19. oktober havde Pioner foreningen 90 års jubilæum her i lokalerne og der skal herfra 
lyde et stort tillykke. 
 
Den 21. oktober afholdt De Blå Baretter deres årlige marchtur med omkring 100 deltagere. 
Det var på mystisk vis lykkedes at få en journalist til at dække hele arrangementet. En flot 
omtale i Sjællandske. 
 
Den 02. december var der adventskoncert med lidt færre deltagere end sidste år. Der var 
skrevet en forkert dato i avisen, men også andre arrangementer i byen havde vi at slås 
med. En stor tak til Pionerforeningen, som stod for det praktiske. 
 
Den 15. december afholdt De Blå Baretter 40 års jubilæum på Marvede gl. skole. Der var 
reception om eftermiddagen og fest om aftenen. Herfra skal lyder et tillykke med dagen. 
 
 



Side 3 af 4 

Lidt om huset. Der blevet lavet nye elinstallationer således at lyset tænder/slukker automa-
tisk alt afhængig af bevægelse. Så sørg for at bevæge jer lidt så det ikke slukker. Skilder-
huset er sendt til reparation på Seniorværkstedet. De må ikke modtage betaling for arbej-
det, men vi vil give lidt til deres kaffekasse. Materialer bliver sponsoreret af H.O.Birksted. 
Jeg vil slutte med at sige tak for samarbejdet med foreningerne og en tak til alle i Forret-
ningsudvalget. Vi glæder os til at gå i gang med nye initiativer. 
Den 9. april 2013 bliver afholdt et foredrag omkring nedkastninger under krigen og vist en 
udsendelse fra TV2 Øst. 
Dirigenten forespurgte om evt. bemærkninger. Svend Aage Hovgaard havde et spørgsmål 
omkring 4-5. september vedr. borgmesterens deltagelse.  
Formanden kom med nogle uddybende bemærkninger omkring dette. 
Helmuth Hansen sagde, at man ikke enige i forretningsudvalget omkring Borgmesteren og 
byen arrangement i Flagdagen. Det ER byens arrangement, som vi blot står for. 
Derefter blev beretningen blev godkendt med applaus. 
 
Ad. 5. Kassereren fremlagde det reviderede regnskab, som herefter blev lagt ud til drøf-
telse. Kassereren forklarede nogle regnskabsposter, som der var lidt tvivl om. 
Freddy Rasmussen undrede sig over, at det var nødvendigt at annoncere med Flagdagen. 
Det gør man jo ikke ved f.eks. 4, maj. 
Knud Lund mente at det var nødvendigt, da Flagdagen 5. september endnu ikke er trængt 
ind i folks bevished som f.eks. 4. maj. 
Regnskabet blev godkendt med applaus. 
 
Ad. 6. Ingen forslag 
 
Ad. 7.  Der var genvalg for 2 år, Knud Lund, Helmuth Hansen. Som ny kasserer blev valgt 
Hans Lund fra Hjemmeværnsforeningen. I stedet for Claus C. Jørgensen blev valgt Flem-
ming Ravn fra Marineforeningen for 1 år. Genvalg til Ib Nykvist (Suppleant) for 1 år. Der 
var også genvalg til Jørgen Aa. Hansen.  (Revisor) for 2 år og SVH (DANILOG) (revisor-

suppleant) for 1 år. Carl Hansen (1879) blev valgt til fanevagt. 
Formanden takkede afgående kasserer for godt arbejde og Claus C. Jørgensen med hå-
bet om god bedring. 
 
Ad. 8.  Knud Lund fra De Blå Baretter takkede for fremmødet til Receptionen de 15. de-
cember og for gaverne. 
Under dette pkt. fik Normann Hansson overrakt Samvirkets Fortjensttegn for 10 års godt 
arbejde som Kasserer. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden og gav ordet til formanden. 
Formanden takkede ligeledes forsamlingen. 
Derefter kunne der strækkes ben og så var der spisning 
 
 
 
______________________________                _______________________________      
                    Knud Lund                                                          Erik H. Mikkelsen 
                      Referent                                                                   Dirigent 
 

_____________________________ 
Anders D. Henriksen 

Formand 
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